

подготвена национална публикация, в която са включени методологични бележки, анализ и таблици с данни от наблюдението на продължаващото професионално обучение на заетите (CVTS2).

През 2003 г. ще бъде изготвена актуализирана таблица "ISCED-mapping", отразяваща промените в системата на началното професионално образование в съответствие с ISCED-97. Ще бъде проведено национално наблюдение на продължаващото професионално обучение, в което ще бъдат тествани някои промени в методологията на Евростат, заложи в новия Регламент на Европейския парламент и Съвета на Европейската комисия за развитие и производство на статистически данни на Европейската общност за първоначалното и продължаващото професионално обучение в предприятията.

В областта на **културата** през 2002 г. е проведено изследване на издателската дейност съгласно стандартите на ЮНЕСКО за прилаганите дефиниции и методология. През 2003 г. ще се проведат наблюдения на музеите, библиотеките и издателската дейност, съобразени с методиките на ЮНЕСКО, Евростат и ISO.

В областта на общественото **здравеопазване** през 2002 г. за първи път в Евростат са изпратени данни за умираанията по 65 причини на ниво NUTS 2, а също и за медицинския персонал, болничните легла, хирургическите операции и хоспитализираните лица. Публикувани са резултатите от проведеното през март 2001 г. изследване на здравното състояние на населението (HIS). По 15 модула от HIS (от общо 18) е възможно да се предоставят хармонизирани данни на Евростат. В процес на разработване е статистическата система "Професионални заболявания". Работна група от НСИ, Националният център по хигиена, медицинска екология и хранене и Националният осигурителен институт (НОИ) адаптира европейската методология в съответствие с националното законодателство, като отчита и националната традиция. В съответствие с това са разработени допълнителни класификации и номенклатури.

Основните дейности в областта на общественото здравеопазване през 2003 г. ще бъдат свързани с програмата на Евростат "Партньорство в здравната статистика" и участието на експерти в техническите групи. С разработената система за трудовите злополуки ще се осигури прилагането на Европейската система за трудови злополуки (ECT3, ESAW), като данните ще могат да се използват от средата на 2005 година. Очаква се да бъдат приети методологията и класификациите на статистическата система "Професионални заболявания" и да започне изграждане на информационната система в Националният център по хигиена, медицинска екология и хранене.